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Úvodní slovo: Nadešel čas loučení

Vážení a milí farníci a čtenáři farního časopisu „Václavoviny,“

jednou to přijít muselo, i když asi nikdo z  nás nečekal, že to 
bude tak rychle. Nadešel čas loučení. Jak jsem již hlásil v koste-
le, poslední dobou bylo čím dál víc patrné, že není v mých silách 
zvládat správu tří velkofarností spolu s uspokojivým působením 
na teologické fakultě. Obrátil jsem se proto na základě doporučení 
svého zpovědníka, doktorky i dalších osob, jejichž názoru si velmi 
cením, na své představené, aby rozhodli, co je pro ně v souvislosti 
s mou osobou prioritní a co by bylo možné dát stranou nebo svěřit 
někomu jinému. Před nedávnem jsem byl vyrozuměn, že otec ar-
cibiskup spolu s oběma generálními vikáři rozhodli, že jim záleží 
na tom, abych se i nadále věnoval akademické činnosti na teolo-
gické fakultě, a tudíž budu od 1. 8. 2025 přeložen do farnosti u sv. 
Gotharda v Praze-Bubenči, kde by nemělo být tolik pastoračních, 
stavebních, administrativních a jiných povinností. Ačkoli se mi 
nebude odcházet lehce, protože jsem měl rád všechna společen-
ství mně svěřená, utěšuje mě, že dostanete vynikajícího pastýře  
v osobě mého nástupce, pana kanovníka Dr. Vojtěcha Eliáše.
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Chtěl bych alespoň tak-
to stručně poděkovat kaž-
dému z  Vás za všechny 
modlitby, oběti, blízkost, 
pomoc, spolupráci a pod-
poru naší farnosti. Obrov-
ské poděkování patří jáh-
novi Ing. Martinu Lejsalo-
vi, pastorační a ekonomic-
ké radě a všem aktivním 
farníkům, kteří svou pravidelnou dobrovolnickou službou zajiš-
ťovali běžný provoz kostelů a fary a věnovali svůj drahocenný čas, 
který si dnešní lidé tak úzkostlivě střeží a neradi se o něj dělí. Jedná 
se o webmastera, účetního, grafičku, redakci Václavovin, květinář-
ky, úklidovou partu (jak kostelovou, tak farní), ministranty, var-
haníky, zpěváky, zahradníky, knihovníky, společenství maminek, 
chaberské kostelníky i ty, kdo mi občas nesměle pomáhali s kos-
telničením na Proseku… Asi bych ještě mohl vyjmenovávat dlou-
ho, a tak zmíním již jen skupiny dobrovolníků, kteří byli ochotni 
pomoci při jednorázových náročných akcích jako je Noc kostelů, 
Svatováclavská pouť nebo Zažít město jinak. Děkuji i všem, kdo 
měli chuť se zapojovat do farního společenství a přispívat do něj 
každý podle svých možností a obdarování. Konečně díky každé-
mu, kdo měl zájem účastnit se jakýchkoli formačních, duchovních 
nebo kulturně-společenských aktivit na faře a v kostelech.

 Máme před sebou ještě měsíc, abychom se rozloučili, i když 
koncem července budu mít již rok plánovanou dovolenou a v da-
ném měsíci budu muset přebírat novou farnost a předávat ty stá-
vající, s čímž je spojena nemalá byrokracie, o stěhování nemluvě. 
Těším se na zbývající čas, který spolu budeme moci prožít a děkuji 
za každého z Vás. Zůstanete v mém srdci i v mých modlitbách! 

P. Petr Havlík, administrátor farnosti
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Křest mi přinesl velkou úlevu do života, 
říká neofyta Petr

Při velikonoční vigilii byli v kostele sv. Václava na pražském 
Proseku pokřtěni katechumeni a stali se tak našimi bratry a sestra-
mi v Kristu. Patří k nim také Petr Jandáček, profesí umělecký rytec, 
který se živí prodejem výtvarných potřeb. Rytectví ale neopustil 
– zabývá se uměleckou grafikou, hlavně linorytem, a zajímají ho  
i další grafické techniky jako dřevoryt či suchá jehla.

Ke křesťanství nebyl v rodině veden, ačkoli jeden z jeho rodi-
čů je pokřtěný, a v dospělosti občas do kostela zašel v době Vá-
noc nebo Velikonoc. „Vždy jsem měl ale pocit, že sem patřím,“ 
říká dnes. „Až křtem svého syna jsem se začal o křesťanství více 
zajímat.“

Jaká byla vaše motivace nechat se pokřtít?

Ke křtu mě dovedla dlouhodobá touha být blíže Bohu. Možná 
skrze studium dějin umění a také skrze knihy bratří Čapků, zvláště 
Josefa. Nacházel jsem tu nasměrování k četbě Písma, kde jsem na-
šel odpovědi na mé otázky. Mám rád přírodu, zvířata a díky úctě 
k jejich životu a také jejich odcházení nebo setkání se s jejich smrtí 

jsem pochopil, že tady ži-
vot nekončí – a právě víra  
v Boha mi začala dávat vel-
ký smysl. Pocítil jsem, že 
Bůh je moje opora a v těž-
kých chvílích mi může dát 
útěchu a pomoc. Prohlou-
bila se mi důvěra v život. 
Vše do sebe zapadlo a ve 
víře v Boha jsem našel to, 
co jsem v životě hledal.
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Jaké jste si vybral křestní a biřmovací patrony?

Jako křestního pat-
rona jsem si vybral sv. 
Františka z Assisi právě 
kvůli jeho vztahu ke zví-
řatům. Tady jsem měl jas-
no. František zacházel se 
zvířaty s úctou a láskou, 
nazýval je svými bratry. 
Vždy, už jako dítě, jsem 
věřil, že jsme si rovni.  
A tak, jak svatý František vnímal zvířata – jako svoji rodinu –, jsem 
je vnímal vždy i já. Biřmovací jméno Josef jsem si vybral z úcty 
k mému kmotru Jozefovi. Další biřmovací jméno Václav jsem si 
zvolil i proto, že jsem měl být pokřtěný v kostele, který je zasvěcen 
sv. Václavovi. Bylo to pro mne vyjádření mojí cesty ke křtu. Svatý 
Václav je pro mě symbolem svatosti a nenásilí a toto mne také 
oslovilo.

Cítil jste na cestě ke křtu nějaké osobní výzvy?

Pochybnosti ve své víře jsem neměl. Byl jsem si jistý, že křest je 
pro mě správná a jediná cesta a že chci být součástí společenství. 
Pochyboval jsem spíš, zda jsem hoden křtu. Začal jsem si uvě-
domovat své špatné myšlenkové vzorce a své hříchy. Dřív jsem 
neměl tušení, čím vším proti Bohu hřeším. Výzva byla například 
přijmout větší odpovědnost za svoje jednání a také slova.  

Co se pro vás křtem změnilo?

Křest přinesl velkou úlevu do mého života. Cítím nyní velkou 
vděčnost, že jsem součástí společenství. Jsem skutečně vděčný 
Bohu za to, že už nejsem mezi hledajícími.

Darek Šmíd
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Hospodaření farnosti v roce 2024

Hospodaření naší farnos-
ti v  roce 2024 bylo ovliv-
něno zejména rozsáhlou 
rekonstrukcí filiálního kos-
tela Stětí sv. Jana Křtitele 
v  Dolních Chabrech. Na 
celkových účetních ná-
kladech farnosti ve výši 
4 052 218 Kč se tato rekon-

strukce podílela částkou 2  926  872 Kč, tedy skoro ze tří čtvrtin. 
Tato rekonstrukce byla však na straně výnosů zcela kryta účelo-
vou dotací ve výši 2 138 865 Kč a mimořádnou sbírkou Donio, kte-
rou otci Petrovi pomáhali organizovat chaberští farníci. Též výnos 
z mimořádné adventní sbírky u sv. Václava umožnil financovat 
vyhřívané podsedáky do lavic v celkové hodnotě 448 861 Kč. Vy-
hřívané podsedáky určitě ocenili všichni ti, kteří náš kostel rádi  
a často navštěvují.

Nejde však jen o zvelebování bohoslužebných a farních prostor, 
ale též o to, jak naše farnost pomáhá navenek. Zde by částka mohla 
být vždy vyšší. Letos jsme 
účetně na darech odvedli 
200 000 Kč, z toho dle sta-
noveného výpočtu 29  000 
Kč do Fondu sv. Vojtěcha 
na služné kněží.

Významnou položkou 
na straně nákladů zůstá-
vají energie – za rok far-
nost „protopí“ 250 000 Kč. 
I  z  tohoto důvodu bude Kostel Stětí sv. Jana Křtitele v D. Chabrech
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v  dohledné době nutné 
zejména vyměnit okna na 
faře, přes která dnes uniká 
v zimě nejvíce tepla. Okna 
na faře tak budou další 
velkou investicí, která naši 
farnost čeká.

Na straně účetních vý-
nosů tvořily (hned po výše 
zmíněné účelové dotaci ve 
výši 2 138 865 Kč) největší 

položku dary v celkové hodnotě 847 423 Kč. V této částce jsou jak 
obě mimořádné sbírky (chaberská na kostel i adventní prosecká 
na vytápění lavic), tak všechny ostatní dary i pravidelné nedělní 
sbírky. Kéž Pán Bůh odmění Vaši štědrost!

Významným výnosem naší farnosti zůstávají příjmy z pachtů 
zemědělské půdy a pronájmu pozemků pro billboardy okolo dál-
nice D8. Tyto výnosy dosáhly v roce 2024 částky 391 000 Kč.

Závěrem lze konstatovat, že naše farnost měla přes velkou in-
vestiční akci ke konci roku 2024 kladný účetní hospodářský 
výsledek ve výši 701 000 Kč po zdanění. To se projevilo přímo 
úměrně i na nárůstu prostředků na účtu farnosti. Ty musíme šetřit 
na výměnu oken a další opravy, které nás čekají v příštích letech. 
Za vzorné hospodaření patří velký dík P. Petrovi. Je potřeba si 
uvědomit, že kromě pastorační a další agendy musí administrá-
toři farností též spravovat nemalé majetky a finanční prostředky. 
I to vyžaduje jistou kompetenci, která není v církevním prostředí 
vždy samozřejmostí.

Za Ekonomickou radu farnosti
PhDr. Tomáš Vyhnánek

Prosecká fara
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Noc kostelů představuje aktivity farnosti

I v letošním roce se otevřely brány proseckého a chaberského 
kostela návštěvníkům Noci kostelů. Přichází sem nejčastěji proto, 
aby si prohlédli jedny z nejstarších chrámů v Praze a jejím širo-
kém okolí. My si však už od počátku klademe za cíl, aby zde našli 
víc než jen muzejní prostor mimořádně působivé románské archi-
tektury. Snažíme se představit především naše farní společenství  
a jeho aktivity, kterými po celý rok žijeme.

Program Noci kostelů tak začíná již v odpoledních hodinách, 
aby se jej mohli zúčastnit i rodiny s dětmi. Pro ně společenství 
maminek v obou našich kostelích opět připravilo zábavnou hru, 
která byla letos inspirována Jubilejním rokem věnovaným tématu 
Poutníci naděje.

Program na Proseku pokračoval komentovanou prohlídkou 
starého hřbitova, který po několika letech pravidelných intenziv-
ních brigádnických prací získává přívětivou tvář. Návštěvníky 
zde prostřednictvím neobyčejných příběhů provázel pan Tomáš 
Vyhnánek. S dějinami kostela sv. Václava zase návštěvníky sezná-
mil pan knihovník Libor Gottfried.

Vyhledávanou částí programu byl výklad pana Tomáše Svobo-
dy o varhanách s hudebními ukázkami, na které navázal koncert 
studentů Pražské konzervatoře.

Nechyběl ani prostor pro 
neformální setkání na farní 
zahradě, kterou naše farní 
společenství využívá pro 
aktivity klubu maminek, 
pro farní agapé po nedělní 
bohoslužbě nebo na tradič-
ní farní táborák. Pro veřej-
nost bývá zahrada uzavře-
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Pan biskup Václav Malý při návštěvě 
naší farnosti s povděkem kvitoval pamět-
ní desku věnovanou působení patera An-
tonína Mandla v naší farnosti (1969-1972). 
Při té příležitosti se ptal, zda má někdo  
z farníků na něj vzpomínku či snad fot-
ku. Redakce Václavovin si proto dovolu-
je zveřejnit tuto jeho prosbu a prosí las-
kavé pamětníky, aby se přihlásili naší re-
dakci (FB@farnostprosek.cz) nebo paní 
Jarmile Hlaváčové. Děkujeme!

Výzva pamětníkům na působení 
P. Antonína Mandla v naší farnosti

na. O to více láká pozornost 
návštěvníků.

Večer v kostele sv. Václa-
va uzavřela mše svatá sla-
vená P. Petrem Havlíkem 
a modlitba chval se zpěvy 
Taizé. Program zde navští-
vilo přibližně 500 zájemců.

V Dolních Chabrech se nesl program v duchu radosti z úspěšně 
završené rekonstrukce chrámu. O největším zásahu na záchranu 
kostela za posledních století zde hovořil odborník na statiku pan 
Jan Zima. Kromě již zmíněné tvořivé hry pro rodiny s dětmi i zde 
program pokračoval přednáškou o varhanním stroji s ukázkami 
a nechyběla ani modlitba v oblíbeném stylu komunity Taizé. Pro-
gram zde navštívilo více než 250 zájemců.

Moc děkujeme všem, kteří spolu s námi akci připravovali!
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Přehled událostí ve farnosti sv. Václava

v
V chaberském kostele Stětí sv. 

Jana Křtitele se 24. 4. konal ve-
čer chval se zpěvy a modlitbami 
z mnišské komunity Taizé.

v
Skupina poutníků z Proseka, 

Dolních Chaber a Libně se spo-
lu s otcem Petrem 3. 5. na Svaté 
Hoře u Příbrami zúčastnila Ar-
cidiecézní pouti za nová du-
chovní povolání.

v
V  sobotu 10. 5. se ve farním 

kostele uskutečnila již tradiční 
mše sv. pro motorkáře s  ná-
sledným žehnáním strojů, kte-
ré zabíraly velkou část ulice  
U proseckého kostela.

v
Dne 14. 5. začal nový cyklus 

společné přípravy dospělých 
zájemců o křest. 7. 6. pak byly 
za proseckou farnost přijaty 
v pražské katedrále do katechu-
menátu dvě kandidátky.

v
Krásný koncert duchovní 

hudby v  podání tria Musica 
Dolce Vita zazněl 16. 5. v kos-
tele sv. Václava.

v
V  sobotu 17. 5. doprovodil 

večerní mši sv. krásným zpě-
vem soubor Cantus amici.

v
Ve středu 21. 5. pokračovala 

na starém proseckém hřbitově 
další etapa rekultivačních bri-
gádnických prací.Trio Musica Dolce Vita

Obřad přijetí do katechumenátu
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v
Kostely na Proseku i v  Dol-

ních Chabrech se 23. 5. otevřely 
návštěvníkům Noci kostelů.

v
V neděli 25. 5. udělil pražský 

pomocný biskup Mons. Václav 
Malý svátost křesťanské do-
spělosti sedmi připraveným 
kandidátům z  farností Prosek, 
Vysočany a Libeň. 

v
V neděli 1. 6. při mši sv. přija-

lo 9 dětí z naší farnosti poprvé 
eucharistického Krista. Násle-
dovalo agapé na farní zahradě.

v
Ve středu 11. 6. jsme se ve 

farním kostele rozloučili při 
pohřební mši sv. s  naší farnicí 
a vdovou po dlouholetém sbor-
mistrovi farního sboru, paní 
Zdenkou Juranovou.

v
V týdnu od 9. do 14. 6. se ko-

lem chaberského kostela konala 
brigáda na odstranění náleto-
vých dřevin. Celkem zde pra-
covalo 12 dobrovolníků.  

v
Brigáda dobrovolníků také 

pokračovala 18. 6. v rekultivaci 
starého proseckého hřbitova.

v
Tradiční farní táborák dne 

19. 6. zahájila biblická hra pro 
děti. Následoval volný program 
plný srdečné zábavy.

v
Kostel sv. Václava se 20. 6. 

naplnil krásnou hudbou při 
koncertu „Virtuózní baroko na 
letních strunách“, který připra-
vilo česko-německé duo Jaro-
slav Šonský a Gesine Tiebuhr.

Biřmování

První svaté přijímání
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